

# 食药监总局通告 5类食品抽检情况

## 8批次食品不合格 多数在网购渠道销售

记者从国家食品药品监督管理总局获悉,食药监总局近期组织抽检蜂产品、淀粉及淀粉制品、食糖、酒类、水产制品等5类食品447批次样品,抽样检验项目不合格样品8批次。不合格产品已被责令下架、召回。

根据食品安全国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为不合格产品。食药监总局通告不合格产品情况如下:

梅峰源旗舰店在天猫(网站)销售的标称蓝田县颐蜂堂生态蜜蜂园有限公司生产的土蜂蜜,氯霉素检出值为1.13 μg/kg。标准规定为不得检出。

土包子专营店在1号店(网站)销售的标称湖南土包子蜂业有限公司生产的椴树蜜,氯霉素检出值为0.33 μg/kg。标准规定为不得检出。

纽海电子商务(上海)有限公司在1号店(网站)销售的标称福建塞翁福食品股份有限公司监制、

上海塞翁福农业发展有限公司分装的小麦淀粉,霉菌检出值为290CFU/g。比标准规定(不超过100CFU/g)高1.9倍。

纽海电子商务(上海)有限公司在1号店(网站)销售的标称太原森泰食品有限公司晋中分公司生产的雪逸牌澄面(小麦淀粉),霉菌检出值为230CFU/g。比标准规定(不超过100CFU/g)高1.3倍。

石家庄市桥西区旭东知蜂堂食品商行销售的标称北京知蜂堂食品有限公司委托北京颐和蜂食品有限公司石楼分公司生产的山花蜜,菌落总数检出值为2400 CFU/g。比标准规定(不超过1000 CFU/g)高1.4倍。

大润发网上商城在飞牛网销售的标称珠海市金迪潮食品有限公司生产的单晶冰糖,蔗糖分检出值为99.5%。比标准规定(不低于99.7%)低0.2%;还原糖分检出值为0.15%。比标准规定(不超过0.08%)高出87.5%。

弗格食品专营店在京东(网站)商城销售的标称潮州市潮安区阿福仔食品有限公司生产的烘焙专用优质糖粉,蔗糖分检出值为93.6%。比标准规定(不低于99.5%)低5.9%;不溶于水杂质检出值为8127 mg/kg,比标准规定(不超过60mg/kg)高134.5倍。

乐众食品专营店在京东(网站)销售的标称新乡良润全谷物食品有限公司总代理、山东蜜福堂食品有限公司出品、南京忠来果品食杂有限公司生产的烘焙幼砂糖,色值检出值为55 IU。比标准规定(不超过45IU)高出22.2%。

对上述不合格产品,生产企业所在地北京、山西等省份食品药品监管部门已责令企业查清产品流向,召回不合格产品,并分析原因进行整改;经营单位所在地北京、河北等省份食品药品监管部门已要求有关单位立即采取下架等措施,控制风险,并依法予以查处。

(据法制网)



## 感受民俗迎冬至

12月21日是二十四节气中的“冬至”,河北省衡水市天玺国际儿童成长中心开展“包饺子 知民俗迎冬至”主题活动,小朋友们在老师的带领下学习包饺子,感知传统民俗,迎接冬至的到来。

新华社记者  
朱旭东 摄

## “好放映员”金永林 坚守基层岗位 29年

金永林是江苏省苏州市唯亭的一名基层电影放映员,为了电影放映事业,他整整坚守了29年。无论天气状况如何,无论身体状况如何,他都没有忘记自己的职责。他用对电影事业的真挚热爱,为广大群众带去了丰富的精神食粮;他用对工作的兢兢业业,谱写着别样的“光辉”人生。2016年10月,金永林荣登“中国好人榜”。

江苏省苏州市唯亭镇地域广阔,社区众多,设置的电影放映点就更多了。作为一名基层电影放映员,金永林每次放映电影,最早也

要将近晚上11点才能回家。在电影放映的过程中,机器经常会出现异常情况。每到这时候,金永林就会放弃休息,连夜修理,避免耽误第二天的正常放映。江南多雨,有时候会碰到雷雨天气。这个时候,他就第一时间把放映设备和电影胶片运到室内,优先保障设备安全。有时候,电影放映结束时已经很晚了,不方便回家的他就在社区的办公室或群众的小屋里凑合一晚上。

为了基层的电影放映事业,金永林日复一日地在外奔波。平时也

有一些人会打听金永林的收入情况,当这些人得知他收入不高时,都会劝他说:“你这份工作太辛苦了,而且工资又不高,还是改行算了。”金永林总是笑着回答:“我已在这个岗位上工作29年了,舍不得改行。我想继续在这个岗位上工作下去,为大家做点实事也是应该的。”

(据中国文明网)



## 博览天下

### 爱心

#### 印度“犬父”养735只流浪狗

印度软件工程师拉凯什·舒克拉是名爱狗人士,他在7年里收养了735只流浪狗,被当地人誉为“犬父”。

舒克拉2012年在印度南部卡纳塔克邦买下了一片1.4平方公里的农场,供这些狗生活。目前,这片农场上一共生活着735只狗,有10个人专门照料,每天的狗粮要消耗200公斤鸡肉和200公斤大米。

(据新华网)

### 创意

#### 巧克力酱还可以染头发

巧克力酱可以抹面包、做糕点,还可以染头发!对,你没看错。这是阿联酋迪拜一家美发沙龙的创意。

社交网站上一段视频显示,美发沙龙“阿比德萨米尔”的美发师把能多益巧克力酱均匀涂抹在一位姑娘的头发上,再细细淋上炼乳,然后给她戴上锡箔帽。等“染发剂”充分发挥作用后,摘掉锡箔帽,洗发。最后,姑娘的头发呈现自然的焦糖色。

(据新华网)

### 游街

#### 两西方游客在印尼行窃遭“挂牌”示众

英国广播公司20日报道,印度尼西亚吉利群岛“脸书”官方页面近日晒出一张外国游客因行窃被游街示众的照片。这一惩治罪犯的方式已在群岛流行多年。

事件发生在吉利群岛中最大的特拉万甘岛。照片中一男一女在多名身着制服男子的陪同下行走。他们脖子上挂着硬纸板制作而成的牌子,写有“我是小偷,不要学我”。

一名现场目击者说,这两名西方游客据称在偷自行车时被监控抓了个现行。

(据新华网)